

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ

Τα σχολεία άνοιξαν και οι απόφοιτοι της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν ήδη λάβει τη βαθμολογία τους και την ειδοποίηση από το πανεπιστήμιο στο οποίο έχουν γίνει δεκτοί. Όσοι νέοι δεν θέλουν ή δεν μπορούν να φοιτήσουν σε κάποιο πανεπιστήμιο, επιλέγουν να εγγραφούν σε κάποιο τεχνικό εκπαιδευτικό ίδρυμα ή να ψάξουν για δουλειά. Η απόφαση που καλούνται να πάρουν οι νέοι, στην ηλικία των 17-18 ετών, καθορίζει στις περισσότερες περιπτώσεις το επαγγελματικό τους μέλλον. Τα κριτήρια με τα οποία επιλέγουν τον κλάδο που θα ακολουθήσουν, έχουν ήδη διαμορφωθεί τα δύο προηγούμενα χρόνια. Οι γονείς, οι φίλοι και συμμαθητές και η μόδα της εποχής, συμβάλλουν σημαντικά στη διαμόρφωση της γνώμης των νέων. Μερικοί επιλέγουν αυτό που τους αρέσει και νομίζουν πως θα ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του επαγγέλματος. Άλλοι επιλέγουν αυτό που αρέσει στους γονείς τους. Μιά τρίτη κατηγορία επιλέγει έναν κλάδο που έχει μεγάλη ζήτηση. Οι πλέον αναποφάσιμοι και οι κυνικοί, συμβουλευονται ειδικούς, οι οποίοι γνωρίζουν την αγορά εργασίας και τα εκπαιδευτικά ιδρύματα που προσφέρουν την κατάλληλη εκπαίδευση για το κάθε επάγγελμα. Στη σημερινή εποχή όμως, όλα αλλάζουν ραγδαία. Επαγγέλματα που ήταν σίγουρα και εξασφάλιζαν μία μακρόχρονη καριέρα, εξαφανίζονται και άλλα που εμφανίζονται σαν αποτέλεσμα αλλαγών στην αγορά, στην τεχνολογία ή στον τρόπο που ζούμε, απορροφούν μεγάλο μέρος εργαζομένων αφού πρώτα μετεκπαιδευτούν.

Οι επιλογή που έχει να κάνει η κάθε χώρα, η κάθε επιχείρηση και ο κάθε εργαζόμενος, είναι να αντισταθεί στις εξελίξεις και να προσπαθήσει να τις σταματήσει ή να συμπορευτεί και να προσπαθήσει να εκμεταλλευτεί τις νέες συνθήκες. Υπάρχουν πολλά παραδείγματα παγκοσμίως όπου ολόκληροι βιομηχανικοί κλάδοι εξαφανίστηκαν λόγω αλλαγής στη μόδα, όπως για παράδειγμα τα εργοστάσια που έφτιαχναν καπέλα. Οι βιοτεχνίες των τσαγκαράδων εξαφανίστηκαν όταν η κατασκευή παπουτσιών αυτοματοποιήθηκε. Οι άμαξες με τα άλογα αποτέλεσαν παρελθόν με την εξάπλωση του αυτοκινήτου και πολλές άλλες περιπτώσεις όπου οι εξελίξεις άλλαξαν ολόκληρους κλάδους και επαγγέλματα. Σήμερα γνωρίζουμε πως η όποια αντίσταση μπορούσε να προβληθεί τότε, ήταν μάταια. Όταν το ρεύμα της αλλαγής είναι ισχυρό και καλύπτει πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας, τότε είναι ασταμάτητο. Αυτό όμως δεν σημαίνει πως ήλθε η συντέλεια του κόσμου. Σίγουρα οι αλλαγές επηρέασαν αρνητικά ένα μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων και εργαζομένων. Οι νέοι κλάδοι

όμως προσέφεραν νέες ευκαιρίες και βελτίωσαν το βιοτικό επίπεδο δισεκατομμυρίων εργαζομένων. Η βιομηχανία αυτοκινήτου, τα ναυπηγεία, η βιομηχανία αεροναυπηγικής, ηλεκτρικών συσκευών και τυποποίησης τροφίμων, προσέφεραν και συνεχίζουν να προσφέρουν εργασία σε εκατομμύρια εργαζομένους. Η εξέλιξη στην τεχνολογία αλλά και οι αλλαγές στον τρόπο ζωής έφεραν επαναστατικές αλλαγές στη βιομηχανία ηλεκτρονικών συσκευών και τηλεπικοινωνιών που δεν μπορούσε κανείς να φανταστεί πριν τρεις δεκαετίες. Το κινητό τηλέφωνο για παράδειγμα, ήταν είδος πολυτελείας πριν 25 χρόνια και σήμερα είναι είδος πρώτης ανάγκης. Τα καλωδιακά δίκτυα χαλκού, χρησιμοποιούνται όλο και λιγότερο μέχρι που θα αντικατασταθούν εντελώς από τα νέα δίκτυα οπτικών ινών και ασύρματης επικοινωνίας. Μαζί τους εξαφανίζονται και οι θέσεις εργασίας των τεχνιτών που τα συντηρούν και φροντίζουν για την καλή λειτουργία τους. Αντικαθίστανται όμως από τους τεχνικούς που εγκαθιστούν και συντηρούν τα δίκτυα οπτικών ινών και ασύρματης επικοινωνίας. Ο σύγχρονος τρόπος ζωής όπου και οι δύο γονείς πρέπει να εργάζονται στις περισσότερες περιπτώσεις, δημιούργησε την ανάγκη βρεφονηπιακών σταθμών και κέντρων παιδικής φροντίδας. Για τον ίδιο λόγο, απαιτούνται γηροκομεία και γηριατρεία αφού οι ηλικιωμένοι γονείς δεν μπορούν να έχουν την απαιτούμενη φροντίδα από τα παιδιά τους. Επειδή οι περισσότερες δουλειές απαιτούν μικρή μυϊκή δύναμη, δημιουργείται η ανάγκη εξάσκησης του σώματος και αυτό οδήγησε στην εξάπλωση των γυμναστηρίων και των αθλητικών σωματείων. Θα πρέπει λοιπόν οι νέοι πριν αποφασίσουν ποιόν κλάδο θα ακολουθήσουν, να προσπαθήσουν να προβλέψουν ποιόν κλάδο θα έχουν ζήτηση την επόμενη δεκαετία και καλές προοπτικές σε βάθος χρόνου. Δεν ωφελεί για παράδειγμα να ειδικευθεί κάποιος νέος για να εργασθεί στη βιομηχανία αυτοκινήτου στην Αυστραλία, αφού είναι γνωστό πως τα επόμενα δύο χρόνια θα κλείσουν τα εργοστάσια κατασκευής αυτοκινήτων. Ούτε μπορεί ένας μηχανικός αυτοκινήτων της παλαιάς σχολής, να συνεχίσει να επισκευάζει αυτοκίνητα χωρίς να μετεκπαιδευτεί, αφού τα νέα μοντέλα χρησιμοποιούν ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Η Αυστραλία σαν χώρα, θα πρέπει να κάνει ξεκάθαρες επιλογές για το μέλλον της χώρας και να στηριχθεί στους τομείς όπου έχει πλεονέκτημα. Η αγροκτηνοτροφία είναι ένας από τους τομείς όπου υπάρχει ξεκάθαρο πλεονέκτημα και έτοιμες αγορές στην Ασία για να απορροφήσουν την οποιαδήποτε ποσότητα αγροκτηνοτροφικών προϊόντων μπορεί η Αυστραλία να παράγει ετησίως.

Πληρούνται επομένως οι προϋποθέσεις για το μεν κράτος να δημιουργήσει τις υποδομές ώστε να αξιοποιηθεί αυτό το πλεονέκτημα, για δε τους νέους, να εκπαιδευτούν ώστε να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που ανοίγονται μπροστά τους για μία καριέρα στον πρωτογενή τομέα με σιγουριά για το μέλλον. Οι υποκατηγορίες επαγγελματιών που θα εξυπηρετούν την αγροκτηνοτροφία, είναι αναρίθμητες, από τους απλούς εργάτες, έως τους γεωπόνους, βιολόγους, κτηνίατρους, εξειδικευμένους συντηρητές εξοπλισμού, συσκευαστές, μεταφορείς, επόπτες, διαφημιστές, δικηγόρους, λογιστές, γιατρούς, νοσοκόμες, δασκάλους και μία πλειάδα άλλων επαγγελματιών που θα εξυπηρετούν τον αυξανόμενο πληθυσμό των αγροκτηνοτροφικών περιοχών. Η αγροκτηνοτροφική παραγωγή, είναι ανανεώσιμη πλουτοπαραγωγική πηγή και εξυπηρετεί μία από τις βασικότερες ανθρώπινες ανάγκες και επομένως θα συνεχίσει να προσφέρει επαγγελματικές ευκαιρίες σε βάθος χρόνου. Με την ίδια λογική, ευκαιρίες προσφέρει και θα συνεχίσει να προσφέρει ο τομέας του τουρισμού. Ακόμα και σε περιόδους οικονομικής κρίσης, θα υπάρχουν αρκετοί ευκατάστατοι Κινέζοι, Ιάπωνες, Ινδονήσιοι και άλλοι Ασιάτες,

που θα έχουν τη δυνατότητα να επισκευθούν την Αυστραλία. Ο τουριστικός τομέας έχει τη δυνατότητα να τονώσει τον κατασκευαστικό τομέα με την ανέγερση νέων ξενοδοχειακών μονάδων και άλλων έργων υποδομής και να απορροφήσει έναν τεράστιο αριθμό εργαζομένων σε ένα μεγάλο αριθμό επαγγελματιών, από τη διαφήμιση και τη διαχείριση, μέχρι τη μαγειρεία και τις καμαριέρες. Φυσικά σε μία χώρα όπως η Αυστραλία, οι νέοι έχουν να επιλέξουν ανάμεσα σε πλήθος προσφερόμενων ειδικοτήτων από τις οποίες μπορούν να διαλέξουν, να φοιτήσουν και αργότερα να διακριθούν αξιοποιώντας τα εφόδια που τους προσέφερε το εκπαιδευτικό σύστημα. Τέτοιες διακρίσεις έχουμε κάθε χρόνο στον επιστημονικό τομέα, είτε στην ιατρική, είτε στη φυσική, τη χημεία, την αστρονομία, τη βιοτεχνολογία και σε άλλους τομείς όπου Αυστραλοί επιστήμονες ανοίγουν νέους δρόμους με τις ανακαλύψεις τους. Ευκαιρίες επίσης υπάρχουν και για τους νέους που θέλουν να ανοίξουν δική τους επιχείρηση αφού πρώτα αποκτήσουν την απαραίτητη εμπειρία στον κλάδο που επιλέγουν. Αρκεί να κρίνουν όχι μόνο με βάση τις ανάγκες της αγοράς σήμερα αλλά κυρίως τις ανάγκες του μέλλοντος.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981